

2021年2月 15 星期一 &lt; 辛丑年正月初四 &gt;

1957年10月1日创刊



26℃

14℃

羊城晚报微信公众号  
订报请扫二维码

## 看完春晚看村晚 粤陕展现不一样的乡村大戏

《村晚》系列精品微剧上线两天，全网播放达2000万

羊城晚报讯 记者许悦报道：今年春节，除了看春晚，还能看村晚。从2月12日（大年初一）到24日（正月十三），广东省农业农村厅、陕西省农业农村厅联合腾讯微视，共同推出了系列精品微剧《村晚》，由新农人演绎自己的乡村故事，每天中午12时上线一个故事，已播出的两集录得全网播放量近2000万，广东六大水果产业品牌搭上微剧的快车“破圈”传播。

2000万的播放看的是什么？

据该剧主创团队介绍，《村晚》的故事均来自真实生活，所有演员来自农村，由新农人演绎

自己的乡村故事。通过每天一个故事，串联起两个乡镇区域，推出粤陕两地的风景名胜、乡土人情及特色农产品，为观众打开一个了解粤陕两省文化的短视频窗口。

与其他春节档的中长影视作品不同，《村晚》作为微剧产品，是由腾讯微视推出的单集时长仅在1-3分钟的竖屏连续短剧。这种微型剧集在用户消费端具备和短视频一样的碎片化特性，在内容端则在向传统剧集看齐的同时，兼具剧情爽、节奏快等特点，非常适合春节档用户碎片化的观看需求。

剧情既有笑点，也有槽点，从粗犷的大西北到雅致的岭南，《村晚》用真实、感人的故

事，讲述乡村振兴中的新故事。不少春节没回家过年的网友看完感叹“太亲切了！”“泪目，这就是我们村的菠萝地，想回家了”……

在每天一个故事中，广东六大水果产业品牌荔枝、香蕉、菠萝、龙眼、柑橘、柚子集体出镜，齐刷存在感。13个微剧将农产品与地标建筑、特色民俗文化巧妙地串连起来，让观众在收看时记下了广东六大水果。

### 广东打造短视频策源地

《村晚》是粤陕合作的又一创新，也是广东省农业农村短视频制作推广中心（下称“短视频中心”）在“一周岁”之际推出

的又一新作。

近年来，广东数字农业建设快速发展，在农业农村短视频直播上先行先试，不断探索，短视频成为广东农业农村工作宣传推广的重要推手。2020年2月7日，短视频中心在抗疫“战火”中成立，并迅速成长。

如何用好短视频为广东数字农业助力？去年的广东百万农民线上免费培训工作中，短视频中心在湛江市遂溪县圣女果基地及汕头市澄海区狮头鹅产业园组织开展的两堂网课，内容生动活泼，破圈吸引大批90后围观，近千万城里人乐呵呵地看完了两期农民培训课程；在“鄂粤同心·百县村播”活动中，短视频又联通了广东62个县（市、区）齐上线，开播推介鄂粤农产

品，有效畅通了销售渠道；作为短视频培训的“黄埔军校”，第一届广东省农业农村短视频大赛中，话题#粤品新视界#微博话题阅读量超3.6亿，为广东农业生产营销模式改革夯实了广泛的群众基础。

据短视频中心主任王清介绍，今年广东农业将继续推行营销模式升级，利用短视频营销，实现从农产品销售到农产品品牌及产业链打造，孵化出全新的短视频营销推广的市场业态，把广东打造成短视频促进农产品营销模式转型升级的策源地。未来，期待更多的力量一起助力广东省农业农村发展，为加快广东农业产业转型升级、激发“粤品”发展新动能贡献力量。

假期末段将有弱冷空气  
广州市区正月初六初七气温略降2-3℃

小雨转多云，广东其余市县多云转晴，广东中北部市县气温小幅下降。粤北和肇庆北部市县当天最低气温9℃至13℃，其余市县14℃至19℃。预计今日至17日正月初六，琼州海峡、粤西和珠三角近海海面、北部湾北部海面早晚有雾或轻雾，部分时段有低于500米浓雾。广州市气象台预计，春节假期中后期广州市区天气总体平稳，晴暖干燥昼夜温差大。其中，今明两天分别为晴到多云和多云，早晚有轻雾或轻微灰霾，最低气温可维持在14℃或以上，最高气温25℃或以上；广州市区17日正月初六和18日正月初七也将受到弱冷空气影响，市区气温略降2℃至3℃。

最美乡村风情小镇  
留粤过年留住乡愁

232万人次！  
广东150家景区  
接待游客量再攀升

详见 A2

评分高，排片少，他的演技上了热搜

人潮汹涌  
致敬60岁的刘德华

详见 A4

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

春节期间前四天  
全国道路交通安全形势平稳

春节期间前四天，全国道路交通安全形势总体平稳，主干公路交通畅通，未发生大范围、长距离交通拥堵和车辆人员滞留。截至2月14日17时，全国共接报一次死亡3人以上较大交通事故3起，同比下降40%，未发生一次死亡10人以上重大事故。

日本福岛近海强震已致150人受伤

据日本消防机构统计数据，截至当地时间14日18时4分（北京时间17时4分），日本全国共有150人在福岛东部海域发生的强烈地震中受伤。地震还造成许多房屋受损，包括管道破裂、玻璃破碎、天花板破损等。目前地震造成的所有断电用户已恢复通电。

日本福岛东部海域13日晚发生7.3级地震。日本气象厅官员镰谷纪子表示，本次地震或为2011年“3·11”大地震的余震，根据以往经验，近两三天至一周内还有可能发生类似强震。

日本福岛近海强震已致150人受伤

据日本消防机构统计数据，截至当地时间14日18时4分（北京时间17时4分），日本全国共有150人在福岛东部海域发生的强烈地震中受伤。地震还造成许多房屋受损，包括管道破裂、玻璃破碎、天花板破损等。目前地震造成的所有断电用户已恢复通电。

日本福岛近海强震已致150人受伤

据